

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima 20,7 a las 11 40 h.
Mínima 8,0 a las 4 00 h.

19 presidentes de repúblicas americanas, reunidos en Panamá, han firmado la siguiente declaración

Texto oficial

«Los Presidentes de las Repúblicas americanas, para conmemorar la Asamblea de ministros plenipotenciarios de los Estados americanos, convocada en el año 1926 por el libertador Simón Bolívar, la cual marcó la primera manifestación colectiva del panamericanismo, y reconociendo la validez de los ideales que animaron a los precursores de la unidad americana, se hacen solidarios de la siguiente declaración.

1. El destino de toda América es lograr el desarrollo de una civilización que convierta en una realidad efectiva el concepto de la libertad humana; el principio de que el Estado existe para servir y no para dominar al individuo; el deseo de que la humanidad consiga un mayor nivel de evolución espiritual y material, y el postulado de que todos los países pueden vivir en paz y con dignidad.

2. El cumplimiento del destino de América es inseparable del desarrollo económico y social de sus pueblos, y por tal motivo se hace necesaria la intensificación de los esfuerzos nacionales y de la cooperación interamericana, para resolver los problemas económicos y mejorar los niveles de vida en el continente.

3. El éxito de la organización de los Estados americanos, que constituye una garantía de paz entre sus Estados miembros y de seguridad para el continente, de muestra también hasta que punto es posible la cooperación leal entre países soberanos en los diversos aspectos de la vida internacional, y nos inspira a reformar los organismos interamericanos y sus actividades.

4. En un mundo en el que la dignidad del individuo, sus derechos fundamentales y los valores espirituales de la humanidad se

(Continúa en 4.ª página)

El excelentísimo señor conde de Vallellano, ministro de Obras Públicas, hijo adoptivo de Avila y de Las Navas del Marqués

INAUGURO AYER EN LA VILLA VERANIEGA EL MATADERO MUNICIPAL Y OTRAS REALIZACIONES

Y vino a nuestra ciudad para anunciar personalmente la culminación del expediente de abastecimiento de aguas con los máximos auxilios

LAS NAVAS DEL MARQUES, 22.—(Crónica de nuestro enviado especial). Para poder participar de las alegrías que en la jornada brillantísima de este primer domingo de verano vivieron el pueblo de Las Navas del Marqués y su colonia veraniega, el tren travía de las ocho de la mañana fué medio cómodo y rápido recomendable a cuantas personas quisieran disfrutar de una excursión a los deliciosos pinares, como no hay otros en las cercanías de Madrid o de Avila. Y fué suerte hallar, al objeto de esta crónica, la compañía del interventor del excelentísimo Ayuntamiento de Avila, señor Ortego, quien ha colaborado con entusiasmo laudable durante varios años en la confección de presupuestos y proyectos de obras llevadas a cabo por el Ayuntamiento de Las Navas del Marqués un pueblo que progresa y presenta hoy a sus visitantes su avenida principal magníficamente pavimentada, con árboles que la sirven de adorno al tiempo que prestan su sombra gratísima para reposo en el tránsito de tan larga vía, bajo la cual se extiende una extensa red de alcantarillado modelo y que no dudamos ha de perfeccionarse con el tiempo llegando a la conducción subterránea del tendido eléctrico.

El señor Ortego nos habló del dinamismo de las autoridades locales, que durante el período 1953-1956 han conseguido realizaciones de saneamiento, Casa Correos, Matadero Municipal, ampliación del alumbrado, viviendas para productores, pavimentación de calles, Hogar Rural del Frente de Juventudes, Casino y Biblioteca, Grupo «22 de octubre» de cien viviendas, urbanización, reparación del camino forestal a Valquemada con un valor total presupuestario de más de doce millones de pesetas, teniendo en proyecto obras de abastecimiento de aguas, Campo de Deportes, Plaza de Toros, mejoras del Monte Altiar y de la Dehesa Boyal, con más de ocho millones y medio de pesetas presu-

puestas. Los trabajos realizados y las obras en proyecto suman subvenciones por valor de más de nueve millones de pesetas. Datos bien elocuentes y ejemplares para muchos Municipios.

Arcos de triunfo y colgaduras

La villa presentaba el animado aspecto de un día de gran fiesta y lo era en verdad excepcional porque había de visitar el pueblo uno de sus bienhechores más considerados, el excelentísimo señor conde de Vallellano, ministro de



Obras Públicas del Gobierno de Franco. Su figura prócer no tardaría en destacarse frente a la capilla del Santísimo Cristo, donde se celebró la recepción oficial, entrando en Las Navas por el arco triunfal erigido en su honor con la inscripción: «El Ayuntamiento y el pueblo de Las Navas del Marqués saludan agradecidos a su preclaro hijo adoptivo excelentísimo señor conde de Vallellano, ministro de Obras Públicas». El colorido de la calle, casas blancas, arbolado, colgaduras, rosas en los arcos triunfales, flores en los balcones, hacían parecer meridional este paraje abulense que se llamó Mogalia, nombre latino que alude a cabanas de pastores, albergues rústicos—nombre con que se conoce a su castillo—y que hoy puede transformarse en magnalia, nombre también latino, que significa grandes hechos.

Llegó el señor ministro acompañado por el gobernador civil y

jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., señor Herrero Tejedor; presidente de la Diputación Provincial, señor Hernández; alcalde de Avila, señor De Lis, y alcalde de Las Navas, señor Bernaldo de Quirós, quienes acudieron a recibirle en el límite de la Provincia, y fué saludado por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canciller del Obispado, en representación del excelentísimo señor Obispo; párroco y autoridades locales; teniente coronel de la Guardia Civil, señor Gallo; ingenieros, de Montes, señor Cutanda, y de Obras Públicas, señor Villa; delegado de Hacienda, señor Reigosa; jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería, señor Del Pozo; subjefe provincial del Movimiento, señor Santero; hallándose también entre las varias ilustres personalidades; el consejero nacional, señor González Bueno; el director adjunto de la Confederación del Tajo, señor Blanco de Córdova; ingeniero señor Canals, etc.

Entusiasta recibimiento

En medio de aclamaciones y vítores recorrió el excelentísimo señor conde de Vallellano la avenida rectilínea que conducía hasta el Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se celebró un acto de homenaje que dió contenido con un breve discurso del alcalde, don Antonio Bernaldo de Quirós, quien manifestó el profundo agradecimiento de los naveros, incluyendo a la selecta y numerosa colonia veraniega, por el gran cariño e interés con que en todo momento acogió los problemas de la Villa dependientes de su departamento ministerial; saneamiento, carretera y agua, tres palabras en torno a las cuales han girado siempre las máximas aspiraciones naveras. Por las deferencias y atenciones que siempre les guardó y el exquisito y cordial trato que dispensó el señor ministro a los representantes de Las Navas, ratificó el alcalde su sincero y perenne reconocimiento, declarando que el

Ayuntamiento por unanimidad clamorosa le había nombrado Hijo adoptivo de la Villa, que le ofreció extendido en hermosa bendeja de plata con la correspondiente inscripción grabada, (Continúa en 3.ª página)

ENTREVISTA HOLLISTER-ARTAJO-LODGE

El director de la Administración de Cooperación Internacional de los Estados Unidos, mister John B. Hollister, se encuentra en Madrid para una estancia de varios días. El señor Hollister, una de las personalidades más relevantes en las cuestiones de ayuda norteamericana al mundo, celebró una entrevista con el ministro español de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo, a la cual asistió también el embajador norteamericano, Mr. Lodge. (Foto Cifra Gráfica).



Casi toda España, más bien que en verano, está en un comienzo de otoño

Las explosiones atómicas no influyen en los cambios de temperatura.—Aunque sólo sea por la ley de las compensaciones—dicen los técnicos—tiene que llegar el calor

He aquí una crónica de Madrid: Este año, la prendas de abrigo nos tienen ganada la batalla y no quieren ser abandonadas por una temporada. Las altas temperaturas propias del verano parecen haber emigrado hacia los países tropicales. La mayor parte de la Península, más bien que en verano está en un comienzo de otoño.

Las bajas temperaturas registradas durante los últimos días han sorprendido a los madrileños acostumbrados a los calores rigurosos de años anteriores y el viento, casi polar, hace que las terrazas de los bares y cafés se vean desoladas a partir de las primeras horas de la noche, con lo que el éxodo hacia la si-

erra y el campo no es tan numeroso como de costumbre.

Lluvias tormentas y fríos, más propios de otras estaciones, son la causa de que los veraneantes se muestren un tanto retraídos ante sus vacaciones, ya que las temperaturas han ido en descenso hasta alcanzar, en algunas capitales, máximas y mínimas excepcionalmente bajas.

Esta ola, que afecta a toda Europa, tiene su origen en la formación de masas frías procedentes del norte y del Canadá. Para informarnos acerca de ello hemos pedido la autorizada opinión de don Pío Pita Cobián, inspector del Servicio Meteorológico del Ministerio del Aire.

El cambio tan brusco de temperatura—dice el señor Pita—y más concretamente estas masas de aire frío, que han tenido su centro precisamente en la zona central, proceden de Groenlandia y la península del Labrador. El origen de tales densos climatológicos hay que buscarlo en las corrientes de aire que nos visitan y en la velocidad que traen, pues ésta influye decisivamente en las temperaturas. Si las masas de aire vienen despacio, el mar a su paso sobre él puede templarlas y las hace llegar a nosotros con temperaturas relativamente altas; por el contrario, si la velocidad es grande, impide que se caldeen a su paso por el mar y se presentan con toda su fuerza. La ola de frío del viernes y la tormenta del sábado, con la temperatura máxima de 20 grados en Madrid, prevenían directamente del océano Glacial Ártico, y su concentración en el sistema central dió lugar a la formación de tormentas, en parte debido a la elevación de la Península y en parte al calentamiento del suelo.

Lo notable de este verano—sigue diciendo el señor Pita—son los contrastes de presión en la zona templada, en la que son casi invernales, y por lo tanto, las velocidades del aire resultan muy grandes y las diferencias de presiones muy fuertes.

Preguntamos al señor Pita su opinión acerca de si pueden tener influencia en los cambios atmosféricos las explosiones atómicas.—La efectividad que puede tener en el tiempo la radiactividad (Continúa en 4.ª página)

Una nueva locomotora Diesel ha sido presentada al ministro de Industria y altas personalidades de la RENFE

MADRID, 23.—En la estación del Norte de esta Capital ha sido presentada esta mañana al ministro de Industria y altas personalidades de la RENFE, una nueva locomotora «Diesel» de construcción francesa, que se está probando con gran éxito en los ferrocarriles españoles y que ofrece la particularidad de que, su construcción total, podría comenzar inmediatamente en nuestro país.

Con el ministro de Industria, señor Planell, examinaron dicha locomotora el subsecretario de dicho departamento ministerial, el director general de Industria, el presidente del Consejo de la RENFE, señor Peña; el director general de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, señor García Lomas y altas personalidades de la misma.—(Cifra).

Eden celebrará hoy un importante debate sobre política exterior inglesa

LONDRES, 23.—El primer ministro británico, sir Anthony Eden, celebrará un importante debate en el que expondrá la política de Inglaterra en el extranjero, frente a la campaña soviética de la paz.—EFE.

Continúan los atentados en Chipre

NICOSIA, 23.—Un chipriota hizo varios disparos, sin lograr alcanzar ningún blanco. Continúan los atentados en diversos lugares de la isla. A causa de uno de ellos resultaron heridos tres soldados y un aviador que, con su esposa se encontraba en la terraza de su domicilio.—EFE.

El Gobierno francés comenzará una campaña para sobrevivir

PARIS, 23.—El Gobierno de Francia se dispone a comenzar una campaña para poder sobrevivir, al dar comienzo el debate en la Cámara sobre el aumento de los impuestos, encaminado a conseguir 168.000.000.000 de francos para hacer frente a los gastos de la guerra en Argelia.—EFE.

ANUNCIESE EN «El Diario de Avila»

Francia tendrá que mantener un ejército de 400.000 hombres en Argelia, después de la pacificación

PARIS, 23.—El ministro francés de Defensa y el secretario de Estado para el Ejército, han regresado a París desde Argelia. Se predice que, Francia, tendrá que conservar un ejército de cuatrocientos mil hombres, una vez terminada la actual campaña de pacificación.—EFE.

Con motivo de la Fiesta Nacional Española

ROMA.—Con motivo de la Fiesta Nacional del 18 de Julio, Su Eminencia el Cardenal Aloisi Masella, prefecto de la Sagrada Congregación de Sacramentos, ofició en el solemne Te Deum celebrado en la iglesia nacional española de Santiago y Santa María de Monserrate. En la foto aparece Su Eminencia con nuestros embajadores en el Vaticano e Italia, excelentísimos señores don Fernando María Castiella y don Emilio de Navascués.—(Foto Cifra Gráfica).





Ya llegaron las populares cajetillas de 45 céntimos! Nuestra alegría en un pozo. El tabaco es infumable, es malo y los fumadores en vez de agradecerlo a la Tabacera ponen el grito en los estancos.

—En la parroquia de San Nicolás de Bari ha celebrado la Fiesta de las Espigas la sección Adoradora Nocturna. A las diez empezó la Vigilia. Una plática fervorosa, como suya, pronunció el director espiritual, penitenciario de la Catedral, don Pedro Ruiz. La procesión muy emotiva, llegó hasta la venta de Pablo y frente aquellos campos se bendijo el trigo presto a segarse.

—Han llegado la viuda del laureado pintor Domínguez y el marqués de Peñafuente.

—Estuvo, convidado a la fiesta de las Navas del Marqués, el gobernador civil señor marqués de las Escalónias. Se fué con su secretario, en el tren de las diez y media de la mañana y volvió a las siete y media de la tarde. Venía muy contento, le gusta mucho el olor salustífero de los pinos.

—De Madrid llegaron don Isabelo Sánchez y don Pascual Amat.

—Es ya médico, previos estudios brillantes, don Hipólito Fernández Vallesa.

NECESITASE para importante industria tornero y ajustador con referencias. Máximo Pedrosa. Oficinas. Casado del Alisal, 37. Palencia.

175 PLAZAS SIN TITULO
175 Auxiliares Justicia Municipal, con 16 520 pesetas. Ambos sexos. Más de 18 años, sin tope máximo. Instancias hasta el 6 de agosto. Nuevas Contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia e información completa.

Dirijase o escriba hoy mismo a la

ACADEMIA CABALLERO
Calle Santa Bárbara, 4. Madrid
Relojes a plazos y contado

Las mejores marcas suizas. Los mejores precios. Envíos por correo hasta su domicilio, facultándole devolución. Pida catálogo gratis. Falta REPRESENTANTES solventes en algunos pueblos GARPA.—Apartado 10.049. MADRID.

Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA»
Administración, Plaza del Tentado
Ávila, núm. 7

TRILLADORAS

remolques, ensacadoras, trillos. Entrega en el acto. Ferrería JULIAN ANDRES, PEÑARANDA (Salamanca).—Teléfono 134

PLAZA DE TOROS DE AVILA

Miércoles, 25. —: Festividad de Santiago Apóstol. —: 6 de la tarde
GRANDIOSA NOVILLADA PICADA
6 novillos novillos-toros de Julián Escudero, de Salamanca.

FRANCISCO RODRIGO

Juan Jiménez "EL TRIANERO"

MARIO GRANERO

de Méjico

Correrá la llave Felicísimo Méndez.

Precios popularísimos

Navalmoral de la Sierra

Reunión anual de "Estudios Abulenses"

Nido de azores en la alta meseta de Avila. Atrás queda la «Paramera». Si el genio del idioma hace surgir filologías de contenido ético como «hidalgo», no se queda atrás en invención de contenido geográfico: paramera, campo desolado, azotada por todos los vientos de la rosa; cómo el cierzo debe de abrir estas cerne! ¿Cuándo, Señor, llegará la mano espírida que pueble los juncos y las rocas squetera de pinos y abedules? Hemos visto el enebro, el almendro, hasta la vid en los ribazos cara al ábrego. Sus melocotoneros son los más sabrosos. Es áspera en cambio y dura la ruta a partir del valle Amblés. Quizá sólo cuando en sus entrañas surjan uranios y plutonios cambiará la faz.

Navalmoral es un pueblo grande de Castilla la Vieja. Labriegos. Ganaderos. Mujeres de refajo quedan todavía. Fachadas de barroca. Fuente en la plaza grande con sus grandes pilones. Iglesia de tres naves con artesonado, bóveda en el ábside gótica y torre de espadaña. Una joya de arte menor y plata que pisa ingenuidades incoctas han desfigurado poniéndola cerco radial de hojalata maldorada: la bella custodia.

Es como un oasis al término del páramo, con los fondos bellísimos de la sierra a veces traspasante, a veces hipódromo fascinante de nubes en cabalgata. La cinta verde de sus falda delata el curso de trachas del Alberche en juventud retozona. Fajimos llegando todos. El año pasado fué en el hogar de Arenas. En éste ha sido con ocasión de un tributo cordial de asistencia al primer cantemisa solemne de uno de los redactores, Aureo. Felicidad y emoción corrieron a raudales al escuchar el prefacio al ración unido, al oír la oración de don Evaristo, al inuudar el alma letra y acordes gregorianos de don Juan Ramón en «Veni Creator» y «Te Deum»—oh siempre maravilla de milenaria liturgia—que voces amigas de Comillas, Astorga, Zamora, Madrid, Cáceres y Avila cantaban en júbilo, mientras en el presbiterio una corona de venerables sacerdotes rodeaba al nuevo; también el dolor corrió parejas.

Aunque la crónica de la fiesta central la hicieran otras manos, me complace resaltar aquellas coplas ingenuas de cadencias suaves, muy rítmicas, en tonada de la tierra, cantadas por el coro de niñas angélicas al retorno del cortejo; era día de gozo navalmoralero:

«y por eso venimos
todas contentas,
venimos para darte
la enhorabuena».

Sesiones y reuniones confiadas se tuvieron en casa del anfitrión y casa del piso superior dando vista a la fuente de la plaza chica, donde y cabe a ella, alguna vez parecía que el «mercedes» mara

viloso de Nicolás estaba bebiendo y refrescando del polvo de carreteras.

Me he quedado con ganas de subir al pico «Lanchón» o a los «Judíos»; de pisar los senderos, reposar a la sombra de sotos y egidos—«Lejto», dicen ellos—deber de hontanares; pero di de comer guisantes al corderillo del cuchitril, llenando mis pulmones, más que cata lo el buen vinillo de la tierra, como el bíblico suave en paladar y en el estómago ardiente, divertido en el «campamento»; gracias sean dadas al pequeño y a sus padres; volvemos, D. m., otro día alegre.

CANDIDO.



EL DIA DE LA PARROQUIA EN LA "PARROQUIA ABADIA"

Se celebró con extraordinaria solemnidad

BARCO DE AVILA. — De solemnisima y conmovedora puede calificarse la jornada que los feligreses han vivido en una fecha de hondo significado litúrgico y parroquial como no se recuerda en la larga historia de la antigua iglesia del Barco.

Todo el fruto del continuado trabajo de don Hipólito Mayoral Castilla se manifestó esplendente en la mañana luminosa de julio. Allí estaban los treinta y seis escolanos con sus túnicas rojas, precediendo al párroco en vistosa comitiva al verificar la aspersión del agua bendita. Allí estaba el pueblo—hombres, mujeres, niños—cantando la misa solemne en compacto bloque de armonía. Y la schola de jóvenes entonando las partes variables del sacrificio bajo la dirección del presidente del Secretariado de Liturgia, don Rafael Uya Mollas.

La homilía fué una exposición bellísima sobre «La parroquia del mundo mejor». Una parroquia viviente como la quiere el Papa.

Tómbola de Caridad

Lista de donativos

Señora de Fernández Blanco, 100 pesetas; don Vicente Cutanda 25; doña Isabel García, 21; don Jesús Jiménez Frutos, 2 pesetas y dos botellas de vino; don José Pascual y señora, 50 pesetas y un muñeco; don Enrique Jiménez, una chaqueta de caballero, un jersey y un par de medias de nylon; don Ignacio Jiménez García, una botella de vino; señora viuda de Sigrano, cuatro figuras y dos lámparas; señores de Alcón, 100 pesetas; señores de Pérez, 5; señora de Jerez, 5; señorita Candelas Acetuno, 25; don Juan de Francisco, 10; doña Encarnación Piedras, 5; señores de López Paza, 25; señores de Asenjo, 25; señores de Cornejo, 10; señores de Sierra, 5; señores de Díaz Rivas, 25; señores de Casado, 100; señores de González, 25; señores de Ortega, 10; anónimo, 50; don Pablo Gómez, 5; doña Lucía Pérez, 1; señorita Juanita Jiménez, 250; señor Gay, 2; doña Francisca García, 5; doña María Teresa Martín, 5; anónimo, 250; señorita Rosario Martínez, 050.

San Juan de la Cruz escribió en plan de dirección para dirigidos y para directores

Otra lección del Padre Eulogio, C. D., en el curso de verano

El Rvdo. P. Prior de la Santa, tratando el tema «San Juan de la Cruz», en el Curso internacional de verano, quiso dejar bien sentado que en la obra de San Juan de la Cruz había dos puntos de naturaleza diversa. Uno que era fácil de explicar. Y otro, que dados los estudios actuales sobre San Juan de la Cruz no se puede dilucidar.

Lo que puede fácilmente llegarse a conocer es el ideario y los diversos escritos de San Juan. Lo que, hoy por hoy, resulta del todo imposible el conseguirlo, es en

contrar los originales, o autógrafos, que escribió el mismo San Juan de la Cruz. Estos, en cuatro siglos que se le lleva buscando no han aparecido. Y casi lo más probable es que se han perdido.

Estudiando la obra de San Juan de la Cruz, en lo que se la puede conocer, concluye que el Doctor de la Mística es ante todo y sobre todo un gran Maestro de la vida espiritual. Tiene grandes valores, filosófico, teológicos, escriturísticos, psicológicos, etc. Pero la nota característica del Doctor de la Mística, es ser un gran director de conciencias.

Escribió en plan de dirección para dirigidos y para directores, y todo el plan de sus obras obedece a una idea central que es la transformación del alma en Dios, o la mayor semejanza sobrenatural que un espíritu humano puede tener con el ser de Dios. Todos los grandes principios establecidos por San Juan de la Cruz acerca de la purificación del alma y la adquisición de virtudes, no tienen más finalidad que preparar el camino de la semejanza del alma con Dios.

El padre prior de la Santa prosigue en el estudio de los escritos del gran Doctor, y enumerando hasta veintuna producción científica, dice que muchas de ellas se han perdido, y que otras, aun de las obras amplias que han llegado hasta nosotros, no se encuentran acabadas, o bien porque el autor no las escribió del todo o bien porque esas partes de estas últimas obras se hayan también perdido.

Las ideas predominantes de las obras amplias que han llegado hasta nosotros, son la idea de la purificación del alma, la teoría de la sanjuanista, el ideario sobre la contemplación, y finalmente la transformación total del alma en Dios. Por cualquiera de esas ideas merece San Juan de la Cruz el respeto de todos los siglos.

En lo referente a la materialidad de los escritos de San Juan de la Cruz, el conferenciante hizo constar que hoy por hoy no se puede llegar a tener una edición crítica de los escritos de este gran pensador.

Los escritos originales, autógrafos del Santo, se han perdido, o en cuatro siglos no han aparecido. Las ediciones que se han hecho de estos escritos todas se han basado en copias que se sacaron de los cuadernos de San Juan de la Cruz.

Ante la diversidad de opiniones los críticos españoles están más acertados en esta materia que los de cualquiera otra nación, porque tienen más medios de investigar sobre los escritos de este santo, que los hombres del extranjero.

Concluye el padre Eulogio re-

Sección religiosa

Quince Martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los Martes, bendición y reserva e himno al Santo.

Novena a la Virgen del Carmen

Monasterio de la Encarnación. Se celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, del 15 al 23 de julio.

Por la mañana, a las ocho menos cuarto, misa rezada. Por la tarde a las seis, rezo del Santo Rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

En la Santa se celebra el ejercicio del mes de la Virgen del Carmen. Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde a las ocho ejercicio del mes, bendición y reserva.

San Vicente de Paul

Iglesia de Padres Paules.—Se celebra solemne novena en honor de San Vicente de Paul, del 18 al 26 de julio. A las ocho de la tarde exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

ALIANZA DEL CREDO

Rezad todos los días UN CREDO por la Iglesia Perseguida y para impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la jaculatoria Dulce Corazón de María, sed nuestra salvación.

Guitos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media. En Santiago, a las ocho.

Nuestra Señora de la Pertería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las ocho de la tarde.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL

Donativos recibidos

De 100 pesetas

Viuda de don Félix Grande, don Fortunato López, Editorial Sebá Martín, don Manuel San Román.

De 50 pesetas

Don José Kaiser, don Martín Díez, Café Pepillo, Casa Peralta, Máquinas Hispano Olivetti.

afirmándose en la tesis del gran valor de San Juan de la Cruz como Maestro de la vida espiritual, y lamentando que no tuviera el Doctor de la Mística más tiempo libre de negocios y ocupaciones para haber duplicado o triplicado su valiosa producción científica.

GANE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividad, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes a revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Man. de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos, que le enterarán.

Baños Retortillo (Salamanca)

15 junio a 30 septiembre.

Aguas sulfatadas, nitrogenadas, hipertermales, radioactivas. Eficacísimas, Reumatismo, Catarros, Piel, Bellísimo paisaje. Clima ideal.

POLLITAS LEGHORN BLANCA

DE MES Y MEDIO Y DOS MESES

Selección: «MIRAPINOS»

ENTREGA INMEDIATA

Avícola Guerra

Plaza Zorrilla, 3

VALLADOLID

Usted no lo conoce. Usted no lo ha visto. Usted puede visitar las exposiciones de Artesanía Española que le ofrece **EL ABULENSE.**—La Casa de los Recuerdos de Avila.—Caballeros, 13

El excelentísimo señor conde de Vallellano, ministro de Obras Públicas, hijo adoptivo de Avila y de Las Navas del Marqués

(Viene de 1.ª página)

«aunque no tan firmemente como en sus corzonas». En la bandera se leía bajo los escudos del primer Marqués de Las Navas—los trece reyes de Pedro Dávila—que es el escudo de la Villa y del Conde de Vallellano lo siguiente: «En sesión del pleno de este Ayuntamiento de Las Navas del Marqués, celebrada en el día de hoy, se acordó por unanimidad nombrar Hijo adoptivo de esta

Villa al excelentísimo señor Conde de Vallellano, ministro de Obras Públicas, en testimonio de sincera adhesión y reconocimiento por los grandes beneficios recibidos a través de su ministerio, que son exponentes fieles del desvelo y cariño acendrado y profundo a este Municipio de Las Navas del Marqués por tan ilustre prócer y perfecto caballero. Las Navas del Marqués, 5 de julio de 1956».

Vallellano la pavimentación nueva de una calle, que como la avenida principal se lleva a cabo con adoquines sobre base de hormigón. Inspeccionó luego las obras de alcantarillado en funcionamiento y visitó el magnífico edificio, en construcción avanzada que servirá para J. futura Local del Movimiento, y Hogar Rural del Frente de Juventudes, Casino y Biblioteca.

en Las Navas del Marqués. Parece que a lo largo del verano se llegan a recaudar muchos miles de pesetas, rectamente administrados durante el invierno. El párroco aludió a la importancia que la construcción de la carretera Madrid—Avila por El Escorial y Las Navas tiene para la población a cuyos obreros más necesitados no faltará el pan familiar durante cuatro años.

table adhesión y admiración que le profesan los abulenses.

Los entusiastas aplausos con que fueron acogidas las últimas palabras del alcalde («Bienvenido,

señor, a esta Ciudad de Avila, que, desde la tarde de ayer es ya vuestra») se prolongaron calorosamente al levantarse a hablar el ministro de Obras Públicas.

El 30 por 100 del presupuesto de las obras máximos auxilios hasta ahora concedidos

Ninguna ciudad ha recibido esta ayuda, otorgada a Avila «por razón de necesidad y convencimiento de justicia», dijo el ministro

El conde de Vallellano dió comienzo a su discurso así:

«Unas palabras solamente, porque ya es excesiva audacia el romper la tranquilidad y sosiego de vuestra tarde dominguera, viniendo a interrumpir vuestras ocupaciones o asueto, con una ocupación más civil es vuestra presencia en esta sala.»

Paso de manifiesto el ministro que, si hoy no hubiera venido a Avila, Dios sabe cuándo le hubiera sido posible el poder hacerlo, razón por la cual había querido humanar su viaje a Las Navas y otras ocupaciones, con su desplazamiento hasta nuestra capital, porque deseaba vivamente venir a decirnos que, conforme ya se ha expuesto, había firmado la aprobación del expediente de abastecimiento y distribución de aguas a Avila, el cual aseguró que siguió con el máximo interés dentro de esa gran tarea que le compete como intérprete fiel de los deseos del Caudillo.

«Era notorio—continuó el conde de Vallellano—que, Avila, venía padeciendo este defecto.» Y, tras de recordar cómo hubo que solucionar el problema hace unos años, mediante el transporte del agua desde el río en camiones y aljibes: «...Para que veáis con la atención que he seguido vuestras preocupaciones, os informo de que le han sido concedidos a esta ciudad de Avila los máximos auxilios económicos que el Ministerio ha otorgado siempre con el treinta por ciento del importe de las obras, según el presupuesto.»

Se refirió después el ministro a la ingente tarea y responsabilidad que le incumbe como ministro para acudir en ayuda de las múltiples localidades de la Península que la precisan, con la equidad y el concepto de unidad que las integran en la Patria. Y, a este respecto, citó algunas de las realizaciones concedidas para el abastecimiento de aguas, como la de Cáceres, donde existía un problema de salud pública, con la amenaza constante del tífus exantemático; las de Málaga, Córdoba, Oviedo... donde padecían problemas similares, eso sin contar la multitud de pueblos más pequeños... todo lo cual se tiene que atender con una consignación de solo cien millones de pesetas, cifra que parece grande pero que resulta excesivamente pequeña, ya que, la suma de los importes de los proyectos de estas clases de obras que tiene aprobados, para darlos inmediata realidad, pasan de los 900 millones de pesetas. Expresó su confianza en que todo se irá solucionando con el esfuerzo de los españoles «y todo lo demás, como dicen las Sagradas Escrituras, se nos dará por añadidura»—agregó.

Más adelante, el ministro volvió a insistir en que, ninguna ciudad, ha recibido, para la realización de las obras, esta ayuda, concedida a Avila, del treinta por ciento del presupuesto. «¿Y esto por qué?—continuó diciendo el conde de Vallellano—pues porque yo veía que era una necesidad; por el cumplimiento de un deber y por convencimiento de justicia» Dijo a continuación que celebraba el poder venir a dar tan gratas noticias, anunciando también la rápida realización de la carretera de circuitos de firmes especiales

que, pasando por Las Navas del Marqués, descompartará del excesivo turismo de El Escorial. A este respecto afirmó el ministro que no se trataba de una simple promesa, ya que la gran ventaja de los actuales ministros españoles es que no tienen necesidad de prometer nada desde el momento en que nunca vienen buscando votos, porque basta tan solo el voto de todos los españoles, que han dado al Generalísimo Franco para regir y para atender la Patria.

Finalmente, el conde de Vallellano, terminó diciendo: «Quedo colmado de agradecimiento por la distinción que me dispensáis. Son muy bondadosos los pueblos españoles con todos estos títulos que me otorgan de hijo adoptivo. Y resulta para mí muy honroso y alentador que me hayan concedido este título en Avila, ciudad que continúa demostrando conservar su condición de ser «de los Caballeros».

El ministro fué largamente aplaudido al final de su discurso, y el gobernador civil hizo las presentaciones en la recepción que siguió después, tras de lo cual el conde de Vallellano fué despedido con el mismo entusiasmo que a su llegada.

España, hace 20 años

Noticias generales
Oficialmente se no ha comunicado que las columnas del general Mia han tomado Somosierra y Guadarrama.

De Avila
Cerca del Alto de los Leones resultó muerto por la aviación enemiga el comandante de Artillería señor Moyano cuyo cadáver, trasladado a Avila, fué enterrado ayer en manifestación imponente. A su esposa doña María Teresa Abola Pinto nuestro pésame. Se inicia una sublevación para la fuerza pública con 3 000 pesetas. La noche se pasó tranquila. Elementos militares, Acción Popular, Falange y voluntarios independientes cachean a los sospechosos; incautándose de los aparatos de radio pertenecientes a izquierdistas que oyen las falsedades de Radio Madrid, cosa prohibida por la autoridad.

Fuerzas de la Guardia Civil y una sección de ametralladoras del regimiento veado de Plasencia entraron en el foco socialista de Navalperal de Tormes, al mando del capitán don Ovidio del Acuña. Al llegar la fuerza, tras unos disparos, los rebeldes sacaron banderas blancas, siendo muchos detenidos y trasladados a la cárcel de Avila. Allí quedarán las fuerzas nuestras hasta que no sean necesarias.

A un avión militar que ayer se vio sobre la población a las cinco y media de la tarde se le disparó abundantemente. Costó con tiros de ametralladoras. El capitán de artillería señor Páramo, al paso del aeropuerto, salió de Cozuelos y al llegar a los escalones del portal se cayó produciéndose la fractura del fémur.

Discurso del Sr. Ministro de Obras Públicas

El conde de Vallellano contestó a las palabras sentidas y agradecidas «del magnífico alcalde de Las Navas» incansable en obtener beneficios para el pueblo que rige. Anunció que mañana, día 23 termina el plazo de proposiciones para las obras de abastecimiento de aguas al pueblo y que el día 28 será hecha la adjudicación de dichas obras, teniendo la seguridad de que no quedará la subasta desierta porque sabe que por lo menos habrá un postor que es el Ayuntamiento.

Se refirió después a la carretera en construcción que ha de unir más directamente Avila con Madrid, pasando por El Escorial y Las Navas, siendo este pueblo, de cuya situación y condiciones veraniegas hace cálido elogio medio de descongestionar El Escorial y alrededores de Madrid, por ser difícil hallar a dos horas de la Capital de España un lugar que albergue una colonia estival de catorce mil personas. Dice el señor ministro que no solo por simpatía, sino por tales razones apoya con todo entusiasmo el progreso de esta Villa. Por eso está en Las Navas y recibe la gratitud del pueblo. Señala los principios de unidad como fundamentales para el fomento de las grandes obras, elogiando en este sentido la labor del gobernador civil abulense y del alcalde de Las Navas con fidelidad a los principios del Movimiento Nacional. Y tras de dedicar un recuerdo a particulares amigos, señores Cortés y Esteban, sugera nuevas realizaciones físicas en que Las Navas del Marqués tendrá en el Ministerio de Obras Públicas uno de los más eficaces coadyuvantes.

El discurso del señor ministro fué varias veces interrumpido y largamente aplaudido al final con aclamaciones a España y al Caudillo, así como al excelentísimo señor conde de Vallellano, quien fué obsequiado con una copa de vino español.

Inauguraciones oficiales

Desde el Ayuntamiento se dirigió el señor ministro con las autoridades y representaciones, al Matadero Municipal, recién construido con modernas instalaciones y conforme a las normas de máxima higiene para las mismas, carril aéreo, agua corriente, dependencias distintas para las diversas clases de ganado, etc. Bendijo el edificio amparado el

doctor García Robledo, visitando ministro y personalidades los diversos departamentos.

También inauguró el conde de

La función periodística pesó en el ánimo del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas para conceder los máximos auxilios al proyecto de abastecimiento de aguas

«Leíamos todos los años que Avila tenía que abastecerse de agua por medio de aljibes unas veces propios, otras enviados de Madrid»

Acto celebrado en honor del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Avila

Poco después de las cinco de la tarde de ayer, llegó a Avila el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, acompañado por las personalidades ya citadas, procedente de Las Navas del Marqués, dirigiéndose inmediatamente al Palacio Consistorial, donde esperaban con el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis y el excelentísimo señor coronel gobernador militar de Avila, ilustrísimos señores vicario general de la diócesis, coronel director de la Academia de Intendencia, miembros del Consejo Provincial del Movimiento y demás autoridades, jerarquías y personalidades abulenses, las excelentísimas Corporaciones municipal y provincial bajo maza; hallándose presentes también además del consejero nacional del Movimiento, señor López Baños, con el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, todos los delegados provinciales de los distintos Servicios y Departamentos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y numerosas comisiones y representaciones de los diversos Centros oficiales y entidades particulares, Ordenes religiosas, etc.

En los balcones de la fachada principal del edificio del Ayuntamiento, ondeaban las banderas de los colores nacionales y del Movimiento.

En el momento de descender el ministro del coche en que había efectuado el viaje, fué saludada su presencia con cálidos aplausos. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Herrero Tejedor, presentó al ministro de Obras Públicas las principales autoridades y personalidades abulenses y, tras los saludos de rigor, el conde de Vallellano y acompañantes pasaron al interior del edificio, donde se iba a celebrar

una recepción como homenaje al ministro, en el salón de actos, el cual se encontraba completamente ocupado por nutrido y selecto auditorio.

En el estrado presidencial ocuparon asiento, con el excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el ilustrísimo señor alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, situándose en los primeros puestos frente a ellos las demás autoridades, jerarquías, personalidades y representaciones.

Inmediatamente empezó el acto con un

breve discurso del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento,

quien comenzó diciendo que, en labor política cotidiana existen compensaciones y días de alegría, como el presente, en que, rompiendo el protocolo, venía a hacer patente el agradecimiento de la provincia toda al ministro de Obras Públicas, por todos los desvelos que, en favor de la tierra de Avila, ha venido llevando a cabo constantemente, traducidos en obras de abastecimientos de agua, mejora y construcción de carreteras, etc., todo lo cual viene a vitalizar esta provincia tan necesitada.

Reiteró el señor Herrero Tejedor, que por eso, en nombre de todos los pueblos abulenses, quería hacer presente al señor ministro el agradecimiento y el cariño de los mismos, los cuales, con estas realizaciones, están viendo aumentar su nivel de vida.

El conde de Vallellano hijo adoptivo de Avila

Prosiguió el alcalde diciendo, «como castellanos y abulenses que somos, queremos testimoniar nuestra gratitud al conde de Vallellano por la ayuda que acaba de prestarnos; y, para dejar una prueba fehaciente de nuestra gratitud, os quiero dar una noticia a vosotros: al recibirse el telegrama comunicando la aprobación del proyecto citado, cité urgentemente al Pleno del Ayuntamiento y, en sesión celebrada ayer, a última hora de la tarde, la Corporación municipal ha querido que le testimonio del agradecimiento de la Ciudad, adoptando el acuerdo de nombrar al conde de Vallellano hijo adoptivo de la misma», (noticia que fué acogida con una espontánea y calorosa ovación de aplausos).

Después, el señor De Lis Louis, rogó al ministro que no viera en este acuerdo un afán de adulación, ya que está muy lejos de nuestro ánimo, sino un afán de la gratitud de un pueblo preocupado por tan importante problema. Afirmó también en que, lo que, para algunos es un defecto, para otros es una virtud y los abulenses no estamos acostumbrados a pedir; y solamente cuando la necesidad apremia es cuando nos vemos obligados a demandar ayuda. «Y por ello venimos sencillamente a daros las gracias—continuó—, para lo que, rehuendo todo lo que signifique maracas y ruido,

Las palabras del señor gobernador fueron subrayadas por una larga salva de aplausos de todos los allí presentes.

Intervención del alcalde de la ciudad

Hizo uso de la palabra, seguidamente, el alcalde de la ciudad, don Enrique de Lis Louis, quien afirmó que, la Corporación Municipal de Avila se congratulaba y enorgullecía hoy de poder recibir y saludar a tan ilustre personalidad que visitaba Avila. Añadió que, el conde de Vallellano, venía a comunicar a todos los abulenses gratas nuevas para ellos: la de que se ha culminado la tramitación del expediente sobre el proyecto de abastecimiento y distribución de aguas a la capital de Avila. Y continuó: «Este deber que tiene de expresarle su agradecimiento por esta mejora tan importante para la ciudad, aumenta si se considera que el señor ministro, no se ha limitado a firmar su aprobación, sino que ha querido venir a comunicarnos personalmente la grata nueva».

hemos preparado este acto sencillo también».

Más adelante manifestó el alcalde que son muchas las necesidades que padece Avila, y que, aunque la principal ya está resuelta, «con esta confianza que nos produce el veros entre nosotros y considerarnos hijo de este Castillo roquero, queremos exponer otros problemas, como son, entre ellos, los relacionados con los de accesos a la Ciudad principalmente: por las carreteras que conducen desde Villalba y de Valladolid a Avila, y por eso pedimos vuestra atención y vuestra ayuda para encauzarlos y darlos la debida solución».

El señor de Lis Louis terminó rogando al ministro que, al volver a Madrid, transmita al Caudillo, invicto salvador y gobernante de la Patria, la inquebrantable

Industriales y Comerciantes

Por difícil que sea su asunto, confesó a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

ALIMENTO DE FUERZA



CHIQUILIN

PARA NIÑOS Y MAYORES

Espiritualidad franciscana y carmelitana

El sábado, a las doce, tuvo lugar, bajo la presidencia del director de la sección «Ciencias del Espíritu», ilustrísimo señor doctor don Castor Robledo, una lección del R. P. Lic. Carlos de Villapadierna, profesor del teología de los Padres Capuchinos en León, sobre el tema «Espiritualidad franciscana y carmelitana: analogías y diferencias».

En la primera parte de su conferencia expuso los principios de la doctrina franciscana partiendo del principio teológico del Primado absoluto de Cristo. Según la escuela franciscana el Verbo se hubiese encarnado a un que el hombre no hubiese pecado; por lo tanto distingue netamente entre Encarnación y Redención; este

principio da a su espiritualidad un tono original y nuevo.

En la segunda parte hizo una síntesis exacta y completa de la espiritualidad carmelitana para concluir en un epílogo final poniendo de relieve las analogías y divergencias: La espiritualidad carmelitana es eminentemente teocéntrica y su fórmula sería: «Ya no vivo yo, es Dios quien vive en mí». La espiritualidad franciscana, eminentemente cristocéntrica, y su fórmula: «Ya no vivo yo, es Cristo quien vive en mí».

El Cristocentrismo común a ambas escuelas, parte de un principio diverso: Carmelitas: Cristo Redentor. Franciscanos: Cristo predestinado antes de toda creatura. San Francisco libera cada cosa de los lazos que la aprisionan a los sentidos, mostrándonos su relación con Dios. En San Juan de la Cruz, ya no es la naturaleza que, espiritualizándose, nos muestra la grandeza del Creador; es el alma, que, bajando al fondo de ella misma, entra directamente en relación con Dios, si es necesario de considerar a Dios a través de sus obras.

Por la tarde, bajo la presidencia del señor Obispo, pronunció su tercera lección sobre San Juan de la Cruz, el M. R. P. Prior de la Santa.

Mañana en el Curso de Verano

Mañana, a las doce, en el aula del Instituto de Enseñanza Media, terminará el curso general de la sección «Ciencias del Espíritu» con la lección del profesor doctor F. Muñoz, O. P., dará sobre el tema del programa.

Por la tarde, a las ocho en el salón de actos del Ayuntamiento, terminará el curso de la institución teresiana sanjuanista de la misma sección con las lecciones que el doctor Juan Francisco Peña, de los Estudios Psiquiátricos de Salamanca, dará sobre «Psiquiatría y fenómenos extraordinarios».

A las ocho y media de la mañana, Santa Misa en Las Madres y a las seis de la tarde, los alumnos que lo deseen estarán en la plaza de la Catedral para realizar una excursión por la ciudad.

(Viene de 1.ª página).
en el aire por efectos de la explosión—constata—resulta posible, aunque hasta hoy no se pueda hablar de ello. Quizá llegue un día en que los estudios y los descubrimientos demuestren tal hipótesis. Desde luego, la influencia de la bomba atómica en los cambios de temperatura es nula. La radiactividad no cuenta, hoy por hoy, en los efectos de la lluvia, y no hay por qué creer en su influencia sobre las lluvias y tormentas. La potencialidad de la bomba atómica es casi imperceptible en las temperaturas.

Compro solar

piso o casa pequeña, fácil reparación. Ofertas por escrito, señor Romero, Hotel Continental.

CICLISMO

El corredor Polo, de Talavera, vencedor del II Circuito Abulense

Con extraordinaria influencia de público, tuvo lugar en la soledad mañana del domingo la prueba ciclista, patrocinada por el Club Ciclista Abulense y a la que concurrieron numerosos «ases del pedal».

La competición fue en extremo reñida, manteniéndose el interés de los espectadores hasta la trece vuelta en la que Polo se destacó como auténtico vencedor, manteniendo la ventaja obtenida hasta el final.

Felicidades al Club Ciclista Abulense organizador del II Circuito.

(Viene de 1.ª página)

hallan gravemente amenazados por las fuerzas totalitarias, ajenas a la tradición de nuestros pueblos y sus instituciones, América mantiene el supremo objetivo de su historia: ser un baluarte de la libertad del individuo y de la independencia de las naciones.

5. América, unida, fuerte y generosa, desea no sólo fomentar el bienestar del continente, sino ayudar a conseguir para el mundo los beneficios de una paz basada en la justicia y la libertad, que permitirán a todos los pueblos, sin distinción de razas o creencias, trabajar con dignidad y fe en el futuro.»

Cupones MIKI

Verificado el sorteo correspondiente a la serie E, ante el Notario don Pedro M. Casado, de esta ciudad, han sido premiados los números siguientes:

- 1.º Número 108 023, una lavadora eléctrica. Cupón regalado por don Fortunato López.
- 2.º Número 129 029, lote de ultramarinos, por valor de 1.600 pesetas. Cupón regalado por don Castor Calle.
- 3.º Número 118.154, una batería de cocina. Cupón regalado por don Cirilo García.
- 4.º Número 64 440, una máquina fotográfica con estuche piel, album y dos carretes. Cupón regalado por Hijo de Zallo López.

Exija Cupones MIKI en los principales establecimientos

CLINICA DE SAN JOSE Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María
CONSULTA DE DOCE A DOS
Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA

Ecos de sociedad

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al reverendo padre Anselmo de Santa Teresa de Jesús.

De días

Los ha celebrado el muy ilustre señor canónigo magistral don Ricardo Garís.

Primera Comunión

En la capilla de las Adoradoras primorosamente adornada ha tenido lugar ayer la primera comunión del niño José Manuel Rodríguez Puebla, hijo del doctor Rodríguez Rebollo y doña Margarita Puebla. Le acompañaron sus padres, hermano, familiares y amigos. Le fué administrada por el reverendo señor don Teodoro Mayo, coadjutor de la parroquia de San Pedro, quien pronunció una eucarística plática. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido desayuno en el restaurante «Piquito». A las muchas felicitaciones recibidas por los señores Rodríguez Rebollo Puebla, unimos la nuestra.

Y el banquete...

en Piquito Naturalmente.

Bautizo

En Santander, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, su primer hijo, la esposa de nuestro paisano don José María Quelmadelos Prieto, maestro nacional de Tama (de soltera María Luisa Sánchez de la Torre). Tanto la madre como la recién nacida, a quien se ha impuesto en el bautismo el nombre de María Elvira, se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

Oposiciones

Con brillantísima calificación ha terminado los Cursos de la Escuela de Estudios Penitenciarios, el joven abulense don José Hernández Martín, quien, recientemente obtuvo plaza en las reñidas oposiciones de oficiales de Primera Clase de la Administración civil del Cuerpo Especial de Prisiones, Enhorabuena.

Agradecimiento

Don Casiano Nieto Moreno, secretario del Ayuntamiento de El Arenal, nos ruega que haga constar su agradecimiento a cuantas personas se han interesado por su hija, con motivo de la operación quirúrgica que ha sufrido.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don José María Montero Gallego, por cuyo eterno descanso se han celebrado sufrágios en esta capital. A sus hermanas y demás familia, renovamos nuestro sentimiento.

SE PRECISA chico de 14 o 15 años para granja. Razón: Oficina de Colocación.

VIUDO solo necesita ama de gobierno de 45 años. Inútil sin buenos informes. Bajada Don Alonso, 6. pral. izquierda. Avila.

Invitación

Relación de señoras invitadas por el Instituto Nacional de Previsión para atender la Tómbola de Caridad el martes 24 a las ocho de la tarde.

Excelentísima señora doña Rufina Estévez de López Bñios, ilustrísima señora doña Isabel Estévez de Urquijo, ilustrísima señora doña Pilar García de Martín, ilustrísima señora doña Juana Gil de Fernández, doña Carmen Picón de Caro, doña Concepción Díaz de Píera, doña Victoria Senovilla de Martín Lozano, doña María Teresa García de Sánchez Mariscal, doña María del Pilar Serichol de Leyva, doña Pilar Díaz de Alas, doña Pilar Burgos de Mayorga, doña Valentina Paz de Carmona.

Subasta-concurso para la construcción de 126 «viviendas protegidas» en Avila

Nota de la Delegación Provincial del Instituto Nacional de la Vivienda

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 15 de los corrientes se publican las bases que han de regir para la subasta-concurso de las obras de construcción de 126 «viviendas protegidas» en Avila. El proyecto ha sido redactado por el arquitecto don Clemente Orta, y el presupuesto de contrata asciende a la cantidad de once millones seiscientos cuarenta y seis mil seiscientos treinta pesetas con noventa y cuatro céntimos, siendo la fianza provisional a constituir para participar en esta subasta-concurso la de ciento treinta y ocho mil doscientas treinta y tres pesetas con quince céntimos. El proyecto comprende además de la construcción de las viviendas, la urbanización de la zona y la construcción de un grupo escolar.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos contratistas a los que pueda interesar concurrir a esta subasta-concurso, cuyo plazo de presentación de proposiciones es de quince días naturales a partir del siguiente al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

El delegado provincial, Ramón Hernández.

Hotel Continental

Banquetes de bodas
SERVICIO ESMERADISIMO

Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

- «Viento del norte» (3).
- «La mujer y el monstruo» (2).
- «Americanos en Montecarlo» (3-R).
- «Cyrano de Bergerac» (3).

Los números significan: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

Los festivales en el Teatro de Verano siguen con éxito creciente

Presentación de la compañía Lope de Vega

Con caracteres de gran acontecimiento artístico, se presentó ayer domingo, en nuestro teatro municipal, la notable compañía de comedias Lope de Vega, que acudilla y dirige el gran artífice del montaje en la difícil tarea del aparato escénico, José Tamayo y en cuyo conjunto figuran el excelente primer actor, Manuel Dicenta y las muy veteranas y grandes figuras de la escena, señores Bruguera y Alfonso Muñoz, juntamente con las actrices, María Mendez, Julia Barri y Josefina Santaularía.

La obra de presentación, de tan brillante conjunto, fué «Los Intereses Creados» del inmortal comediógrafo, Jacinto Benavente.

Magnífica comedia de todos conocida, que conjuntamente con «La ciudad alegre y confiada» y «Para el cielo y los altares», forma el trío de más hondura y profundidad, que había concebido y trazado, el gran maestro de las letras españolas.

La presentación escénica y la interpretación, mereció los reiterados honores del aplauso, siendo muy celebrada la escena final de la obra, que tiene la sátira fina y elegante, tan frecuente en todas las producciones del famoso autor, premio Nóbel.

Distinguieronse por su acierto y actuación ponderada y precisa, tanto en los diálogos, como en

las réplicas filantes, que cubren tan bello tapiz principalmente, Manuel Dicenta que hizo un Crispín muy lleno de gracia e ironía; el señor Bruguera en el «Polichinela», figura central de la comedia que tan veterano como competente actor desarrolla admirablemente y Alfonso Muñoz de gran solera también, que hace un doctor del foro, con extraordinaria comicidad y humorismo.

Con tal trío de actores, ocupan igualmente un primer plano, las primeras damas Julia Barri y Josefina Santaularía y las actrices María Mendez y María Teresa Padilla.

Colaboran al buen conjunto escénico, José Rabio, en el «Leandro», Miguel García, Carlos Tejada, José Guisero, Antonio Ferrandiz que hace un capitán muy entonado y brioso, Avelino Cánovas y Pascual Martín, Manuel Gil y Azcurruaga, que representan el papel de mozos.

Tal es el resumen de la primera representación de la compañía Lope de Vega, en el Teatro de Verano y tal fué el éxito del prólogo con que comienza la jornada... Señores la comedia empieza, «He aquí el tinglado de la farsa que mueve sus muñecos con hilos casi perceptibles a la luz», como dice el gran maestro...

F. GALLARDO

ALMACENES

Viuda de Félix Grande

TEJIDOS :- CAMISERIA

CONFECCIONES :- PERFUMERIA

Ofrece al público abulense su nueva Sucursal en

MADRID

AVENIDA MONTE IGUELDO, 32

¿Posible foco de una epidemia?

No llegan noticias —y después lo hemos comprobado— que en plena avenida al nuevo Seminario, junto al Parque Móvil de Ministerio, existe una enorme charca de agua estancada, la cual alberga gran cantidad de insectos.

Esto, sin duda, aparte de molestar extraordinariamente a la vecindad, que tiene que soportar olores horriblos, puede muy bien ser un foco de alguna epidemia que después todos lamentaríamos.

¿Sería tan difícil evitarlo?

MATRICULAS

Transferencias, Carnets de conducir y todo lo del Automóvil
GESTORIA VELASCO
San Juan de la Cruz, 22.
Teléfono 321. AVILA.

SE NECESITA tractorista. Informarán, Dehesa Miranda, por San Pedro del Arroyo. Don Valeriano Sánchez Maestro.

ESPECTACULOS

Espectáculos para hoy
Gran Cinema.—A las 8 y 11 «Viento del norte».
Teatro Principal.—A las 8 y 11 «La mujer y el monstruo».
Campo de San Antonio.—A las 11 «Americanos en Montecarlo».
Teatro de Verano.—A las 8, 8,45 y 11,15 (Compañía de Lope de Vega). «Cyrano de Bergerac».

Clases de idiomas

para señoritas, francés e inglés. Escuela Hogar de María. Institución «Charitas». Avila. Paseo de San Roque.

Nuevo horario de consulta

El doctor don Vicente Jiménez Bázquez, con domicilio en la calle de San Juan de la Cruz, 12, comunica a su distinguida clientela que en lo sucesivo las horas de consulta en su domicilio serán de doce de la mañana a dos de la tarde.

ALCALDIA DE HERRADON DE PINARES

A las doce horas del día 21 de agosto próximo, tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, ante mi presidencia o del que me suceda, el acto de subasta para la adjudicación de las obras de un Centro Rural de Higiene y vivienda para el señor médico titular de esta villa, por el importe total de 154 802,19 pesetas, siendo la apertura de las plicas el día y hora indicado, y la admisión de éstas terminará una hora a la anterior a su apertura, viniendo las mismas acompañadas de la carta de pago de haber hecho el depósito provisional del 3 por 100 y declaración jurada de no estar comprendido el optante en ninguno de los casos de incapacidad e incompatibilidad señalados en los artículos 4.º y 5.º del Reglamento de Contratación Municipal vigente. Los pliegos de condiciones, proyecto y planos se encuentran de manifiesto en dicha Secretaría, como asimismo el modelo de proposición.—El alcalde accidental, Ricardo Pedrero.